中信建投证券股份有限公司 关于宁波旭升集团股份有限公司 2024年度持续督导现场检查报告

根据中国证监会《证券发行上市保荐业务管理办法》(以下简称《保荐办法》)和《上海证券交易所上市公司自律监管指引第 11 号——持续督导》等有关法律法规的要求,中信建投证券股份有限公司(以下简称"中信建投"或"保荐人")作为宁波旭升集团股份有限公司(以下简称"旭升集团"或"公司")向不特定对象发行可转换公司债券的保荐人,于 2025 年 4 月 20 日对旭升集团 2024 年度有关情况进行了现场检查。

一、本次现场检查的基本情况

中信建投针对旭升集团的实际情况制订了现场检查工作计划。为顺利实施本次现场工作,提高现场工作效率,切实履行持续督导工作,中信建投证券提前将现场检查事宜通知旭升集团,并要求公司提前准备现场检查工作所需的相关文件和资料。

2025年4月20日,中信建投保荐代表人根据事先制订的现场检查工作计划, 采取与相关负责人员沟通及询问、查看公司生产经营场所、查阅公司主要业务合同、往来款明细账、部分原始凭证、募集资金台账及专户对账单、三会文件、公告文件等相关资料等形式,对包括公司治理和内部控制情况、三会运作情况、信息披露情况、独立性以及与控股股东、实际控制人及其他关联方资金往来情况、募集资金使用情况、关联交易、对外担保、重大对外投资情况以及经营状况在内的事项进行现场检查,并在前述工作的基础上完成本次现场检查报告。

二、对现场检查事项逐项发表的意见

(一)公司治理和内部控制情况、三会运作情况

现场检查人员查阅了旭升集团的公司章程、公司治理主要制度、股东会、董事会、监事会和董事会专门委员会的全套会议资料、公司内部控制相关制度、内部审计制度、内审部门的文件资料及审计委员会的履职情况报告等。

经现场检查,保荐人认为: 旭升集团的公司章程和治理制度完备、合规,建立了较为完善的法人治理结构,内部控制制度较为健全且得到有效执行;董事、监事和高级管理人员能够按照有关规定履行职责;公司治理结构符合《公司法》的相关规定;旭升集团公司治理、内部控制和三会运作情况良好。

(二) 信息披露情况

现场检查人员查阅了公司的披露文件及信息披露管理制度等资料,并与公司三会文件及信息披露相关的支持性文件等信息进行对比和分析,对披露文件的真实、准确和完整性进行核查。

经现场检查,保荐人认为:旭升集团已披露的公告与实际情况相符,披露内容完整,不存在应予披露而未披露的事项或者与披露事实不符的情形。

(三)独立性以及与控股股东、实际控制人及其他关联方资金往来情况

现场检查人员查阅了公司关于防范控股股东及其他关联方占用公司资金的制度以及公司与关联方往来的账务情况,与财务人员进行了沟通。

经现场检查,保荐人认为: 旭升集团建立了防止控股股东、实际控制人及其关 联人直接或者间接占用上市公司资金或者其他资源的制度,不存在控股股东、实 际控制人及其关联方违规占用上市公司资金及其他资源的情况,上市公司资产完整, 人员、财务、机构和业务独立。

(四)募集资金使用情况

现场检查人员查阅了募集资金监管协议、募集资金专户银行对账单、募集资金使用台账,抽查了募集资金专户大额支出的原始凭证。

经现场检查,保荐人认为:旭升集团募集资金的存放和使用符合相关法规制度的规定,募集资金监管协议得到有效执行,募集资金不存在被控股股东或实际控制人占用等情形,不存在未经履行审议程序擅自变更募集资金用途等情形。

(五)关联交易、对外担保、重大对外投资情况

现场检查人员通过查阅有关合同文件,对公司关联交易情况、对外担保情况、重大对外投资情况进行了核查。

经现场检查,保荐人认为:旭升集团已按照相关制度对关联交易、对外担保和对外投资进行了规范;公司在关联交易、对外担保、重大对外投资方面不存在重大的违法违规和损害中小股东利益的情况。

(六) 经营状况

现场检查人员通过查阅旭升集团财务报告及相关财务资料、重要采购、销售合同等,对公司的经营发展状况进行了核查。根据公司2024年财务数据,公司营业收入及归属于上市公司股东的净利润等指标均较上年同期下降,主要原因包括:1、受到产业链以价换量的影响,客户降本诉求强烈;2、受终端需求波动的影响,部分客户订单量未达预期。

经现场检查,保荐人认为:本持续督导期间内,公司经营模式未发生重大变化,重要经营场所正常运转。针对公司业绩下滑的情况,保荐人将持续关注公司经营情况,督促公司积极采取有效应对措施加以改善。提请投资者关注公司经营相关风险。

(七) 其他应当予以现场检查的事项

无。

三、提请上市公司注意的事项及建议

旭升集团在公司治理、内部控制、三会运作、信息披露、独立性、与控股股 东和实际控制人及其他关联方资金往来情况、募集资金使用情况、关联交易、重 大对外投资情况和经营状况等重要方面总体运行良好,符合《上海证券交易所股 票上市规则》等规定的要求,不存在重大问题。

保荐人建议公司继续严格执行上市公司信息披露相关制度,确保信息披露真 实、准确、完整。

四、是否存在《证券发行上市保荐业务管理办法》及交易所规定

应当向中国证监会和交易所报告的事项

经过本次现场检查,旭升集团不存在根据《证券发行上市保荐业务管理办法》 《上海证券交易所上市公司自律监管指引第11号一持续督导》等相关规定应当向 中国证监会和上海证券交易所报告的事项。

五、上市公司及其他中介机构的配合情况

在保荐人本次现场检查工作中,公司相关人员给予了积极配合,为保荐人的现场检查工作提供了必要支持。

本次现场检查为保荐人独立进行,未安排其他中介机构配合工作。

六、本次现场检查的结论

经过现场检查,保荐人中信建投认为:"升 24"转债于 2024 年 7 月 10 日上市之日起至本次现场检查之日,旭升集团在公司治理、内部控制、三会运作、信息披露、独立性、与控股股东和实际控制人及其他关联方资金往来情况、募集资金使用情况、关联交易、重大对外投资情况和经营状况等重要方面的运作符合《上海证券交易所股票上市规则》等相关法律法规的要求。

(以下无正文)

(本页无正文,为《中信建投证券股份有限公司关于宁波旭升集团股份有限公司 2024年度持续督导现场检查报告》之签字盖章页)

保荐代表人:

ALE T

前康泽

中信建投证券股份有限公司 24日 24日 24日